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Створення ефективного цифрового маркетингового шляху, що включає контент для 

самодіагностики, інтерактивні опитувальники та можливість дискретного придбання (онлайн-

замовлення з доставкою), є ключовим для охоплення цільової аудиторії та переведення її з 

фази пошуку до фази лікування. Це також вимагає підготовки фармацевтів до надання 

кваліфікованої консультації як в онлайн, так і в очному режимах.  

Висновки. Фармацевтичний маркетинг сучасних топічних протигрибкових препаратів 

має відійти від традиційної конкуренції виключно за діючою речовиною. Успішна стратегія 

диференціації будується на трьох взаємопов'язаних векторах: 

1. Клініко-економічна перевага за рахунок підвищення комплаєнсу через короткі курси 

терапії та інноваційну технологію доставки. 

2. Поведінкова перевага, що досягається завдяки підкресленню естетичних переваг та 

швидкого покращення якості життя пацієнта. 

3. Стратегічна комунікація через використання дискретних цифрових каналів та 

посилення експертної ролі фармацевта. 

Такі підходи дозволяють не тільки збільшити ринкову частку інноваційних продуктів, 

але й сприяють раціональному використанню протигрибкових засобів та зниженню ризику 

рецидивів у хворих. 
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Вступ. Вульвовагінальний кандидоз є поширеним інфекційним ураженням слизової 

оболонки вульви та піхви, яке спричиняють гриби роду Candida. Мета роботи – обґрунтувати 

доцільність розробки комбінованих вагінальних м’яких засобів, які містять окрім 

протигрибкового компоненту екстракційний фітозасіб.  

Матеріали та методи. Проводили аналіз літературних даних щодо асортименту та 

складу засобів для вагінального застосування, які показані для терапії вагінальних кандидозів.  

Результати. На сучасному фармацевтичному ринку лікарські препарати із групи G01 

«Протимікробні і антисептичні засоби, що використовуються у гінекології» для місцевого 

застосування представлені, переважно, препаратами на основі клотримазолу, натаміцину, 

еконазолу, тріозолу, міконазолу, поліміксину, хлорхіналдолу, ністатину, кетоконазолу. 

Лікарські форми характеризуються певним різноманіттям і включають креми, гелі, вагінальні 

таблетки, супозиторії. При цьому за призначенням лікаря місцеве лікування може 

поєднуватися з пероральним прийомом ефірних олій, які перешкоджають розвитку інфекції, а 

також застосуванням фітотерапевтичних засобів вагінально.  

Слід зазначити, що на ринку асортимент препаратів, які містять синтетичні 

антигрибкові компоненти та інгредієнти рослинного походження, дуже малочисельні. 

Прикладом можна навести Фоліаль супозиторії вагінальні, які містять полісахариди з алое 

вера, ефірні олії шавлії, чайного дерева, екстракт насіння грейпфрута, молочну кислоту, 

(виробник Biodue S.p.A., Італія) або Вагікаль супозиторії вагінальні, що містять Calendula 

officinalis 150 мг (виробник ФАРМІНА Лтд., Польща). В цілому, серед фітоскладових 

вагінальних препаратів можна відзначити ефірні олії чайного дерева, чабрецю, екстракти 

шавлії, чабрецю, календули, ромашки, евкаліпту, алое вера. Перспективним у терапії 

запальних захворювань можна зазначити препарати сосни, наприклад, у формі екстракту як 

натуральний засіб для підвищення захисних сил організму, який характеризується 

імуномодуляторним та антиоксидантним ефектами, має спазмолітичну і бактерицидну дію на 

патогенні грампозитивні мікроорганізми.  
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Висновки. Препарати для місцевого використання, що застосовуються у терапії 

вагінальних кандидозів, представлені переважно синтетичними лікарськими засобами, а 

препарати рослинного походження та комбіновані препарати дуже малочисельні, що створює 

чіткі перспективи для розробки нових засобів із фітоскладовою. 
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Розсіяний склероз (РС) становить одне з найпоширеніших хронічних неврологічних 

захворювань, яке переважно вражає осіб молодого працездатного віку. За глобальними 

оцінками, з цим патологічним станом співіснує понад 2,9 млн осіб. Захворювання 

характеризується аутоімунним генезом, супроводжується прогредієнтним ушкодженням 

мієлінової оболонки нервових волокон і зумовлює розвиток широкого спектра клінічних 

проявів - від сенсорних дисфункцій та зорових порушень до моторних, когнітивних і 

психоемоційних розладів. 

Сучасні терапевтичні стратегії забезпечують ефективний контроль перебігу РС, проте 

не гарантують повної ремісії, що акцентує необхідність безперервної медичної та 

фармацевтичної підтримки. У цьому контексті особливо актуальним є долучення фармацевтів 

до постійного супроводу пацієнтів із хронічними захворюваннями, зокрема РС, а також 

інтеграція в аптечну практику спеціалізованої фармацевтичної послуги, включаючи 

фармацевтичний супровід хворих на РС, задля оптимізації терапевтичної адгезії, моніторингу 

побічних ефектів та підвищення якості життя таких пацієнтів. 

Метою дослідження став аналіз сучасного стану фармацевтичної допомоги (ФД) 

пацієнтам із РС в Україні, ідентифікація проблемних аспектів та окреслення перспектив її 

вдосконалення. 

Матеріалами дослідження слугували результати соціологічного опитування 121 

пацієнта з РС. У дослідженні використовувалися методи наукового інформаційного пошуку, 

наративний підхід, узагальнення, опитування, статистичний аналіз та інші. 

За результатами опитування визначено, що пацієнти з розсіяним склерозом 

усвідомлюють потребу у ФД, проте демонструють недостатній рівень інформованості щодо її 

потенційних можливостей. Більшість респондентів (64,5%) висловили бажання отримувати 

додаткову підтримку від фармацевтів, тоді як майже 25 % вагалися, не розуміючи повною 

мірою потенціалу ФД. Ці дані підкреслюють необхідність інтенсифікації просвітницької 

діяльності серед пацієнтів та медичної спільноти, а також актуальність розширення ролі 

фармацевтів у системі охорони здоров’я, зокрема в межах мультидисциплінарного підходу. 

Аналіз прихильності пацієнтів із РС до ФД (лише 11 % відмовилися від її отримання) 

не виявив статистично значущого впливу таких факторів, як вік, стать, місце проживання, 

статус тимчасово переміщеної особи, обмеження працездатності чи тривалість від моменту 

встановлення діагнозу, на їхню впевненість у необхідності ФД, а також на преференції щодо 

формату взаємодії з фармацевтом (живе консультування, змішаний формат, телефармація). 

Водночас працюючі респонденти виявили більшу стриманість у сприйнятті ФД, а студенти та 
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